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OLIMPIADA LA MATEMATICĂ 

etapa raională/municipală, 4 februarie 2023, Clasa a VII–a  

BAREM DE EVALUARE 

Remarcă. Rezolvarea corectă a fiecărei probleme se apreciază cu 7 puncte. 

 

7.1. Rotunjiți până la întreg numărul 𝑎 =
1

√7−√48
. 

Rezolvare cu  barem de evaluare 

Pasul Etape ale rezolvării 
Punctaj 

acordat 

1. Obținerea 7 − √48 = (2 − √3)
2

. 2 puncte 

2. Obținerea 𝑎 =
1

2−√3
 1 punct 

3. Obținerea că numărul 𝑎 capătă forma 𝑎 = 2 + √3. 2 puncte 

4. 
Obținerea 3,7 < 𝑎 = 2 + √3 < 3,8.  

(Se acceptă și estimările 3,5 < 𝑎 = 2 + √3 < 4.) 
1 punct 

5. Obținerea că valoarea rotunjită până la întreg a numărului 𝑎 este 4. 1 punct 

 Punctaj total 7 puncte 

 

 

7.2.  Se consideră unghiul 𝐴𝑂𝐵 cu măsura de 900. Prin punctul 𝑂 se duce dreapta 𝑀𝑁, astfel încât punctul 

𝑀 aparține exteriorului unghiului 𝐴𝑂𝐵, iar punctul 𝑁 aparține interiorului acestuia. Dacă [𝑂𝐸 este 

bisectoarea unghiului 𝐴𝑂𝑁, iar [𝑂𝐹 este bisectoarea unghiului 𝑀𝑂𝐵, determinați măsura unghiului 𝐸𝑂𝐹.  

Rezolvare cu  barem de evaluare 

Pasul Etape ale rezolvării 
Punctaj 

acordat 

1. Construirea desenului corespunzător datelor problemei 1 punct 

2. 
Introducerea unei necunoscute pentru măsura unghiului 𝐴𝑂𝑁 (sau pentru măsura 

oricărui alt unghi).   
1 punct 

3. Exprimarea măsurii unghiului 𝑁𝑂𝐵 prin expresia necunoscute introduse. 1 punct 

4. Exprimarea măsurii unghiului 𝐸𝑂𝑁 prin expresia necunoscute introduse. 1 punct 

5. Exprimarea măsurii unghiului 𝐵𝑂𝐹 prin expresia necunoscute introduse. 1 punct 

6. Determinarea măsurii unghiului 𝐸𝑂𝐹 egală cu 135°. 2 puncte 

 Punctaj total 7 puncte 
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7.3. Pentru orice număr natural 𝑛 definim numerele 𝑎 = 4𝑛 + 2, 𝑏 = 4𝑛 + 3, 𝑐 = 8𝑛 + 7. Demonstrați că 

numărul 
[𝑎,𝑏]+[𝑏,𝑐]

3
 este un pătrat perfect. (Aici, prin [𝑥, 𝑦] se notează cel mai mic multiplu comun al 

numerelor naturale 𝑥 și 𝑦)  

Rezolvare cu  barem de evaluare 

Pasul Etape ale rezolvării 
Punctaj 

acordat 

1. Argumentarea că numerele 𝑎 și 𝑏 sunt prime între ele.  1 punct 

2. Argumentarea că numerele 𝑏 și 𝑐 sunt prime între ele. 2 puncte 

3. Argumentarea că [𝑎, 𝑏] = 𝑎 ∙ 𝑏 și [𝑏, 𝑐] = 𝑏 ∙ 𝑐. 2 puncte 

4. Obținerea că 
[𝑎,𝑏]+[𝑏,𝑐]

3
= (4𝑛 + 3)2. 2 puncte 

 Punctaj total 7 puncte 

 

 

7.4. Fie secvența de numere 2, 5, 8, 11, … , 92, 95. Mihai ia la întâmplare 18 numere din această secvență. 

Arătați că printre numerele luate de Mihai, oricând există cel puțin două numere care au suma egală cu 

100. 
Rezolvare cu  barem de evaluare 

Pasul Etape ale rezolvării 
Punctaj 

acordat 

1. Scrierea că secvența dată conține 32 de numere. 1 punct 

2. 
Scrierea că în șirul dat, există doar un singur număr egal cu 50, și nu există nici un 

număr în șir care adunat cu 2 să dea suma 100. 
2 puncte 

3. 
Aranjarea șirului dat de numere în următoarele 17 submulțimi: 

{2}, {50}, {5; 95}, {8; 95}, {11; 89}, … , {47; 53}. 
2 puncte 

4. 
Argumentarea conform principiului Dirichlet (principiul cutiei) că printre 18 numere 

alese la întâmplare, mereu vor exista două numere cu suma egală cu 100. 
2 puncte 

 Punctaj total 7 puncte 

 

 

  7.5. Determinați suma tuturor numerelor de trei cifre de forma 𝑎𝑏𝑐̅̅ ̅̅ ̅, cifrele cărora verifică egalitățile: 

𝑏 + с

𝑎2 + 𝑎𝑏 + 𝑎𝑐
=

𝑎 + 𝑐

𝑏2 + 𝑎𝑏 + 𝑏𝑐
=

𝑎 + 𝑏

𝑐2 + 𝑎𝑐 + 𝑏𝑐
 . 

Rezolvare cu  barem de evaluare 

Pasul Etape ale rezolvării 
Punctaj 

acordat 

1. Obținerea:       
𝑏+с

𝑎2+𝑎𝑏+𝑎𝑐
=

𝑎+𝑐

𝑏2+𝑎𝑏+𝑏𝑐
=

𝑎+𝑏

𝑐2+𝑎𝑐+𝑏𝑐
=

2

𝑎+𝑏+𝑐
. 2 puncte 

2. Obținerea       
𝑏+𝑐

𝑎
=

𝑎+𝑐

𝑏
=

𝑎+𝑏

𝑐
= 2. 2 puncte 

3. Argumentarea că 𝑎 = 𝑏 = 𝑐. 2 puncte 

4. 
Calcularea sumei numerelor de forma 𝑎𝑎𝑎̅̅ ̅̅ ̅, cu 𝑎 ≠ 0, și obținerea rezultatului egal cu 

4995. 
1 punct 

 Punctaj total 7 puncte 

 


